

新春走基层

正月里莓农笑靥如春

本报记者 徐欣
通讯员 徐华良 应国民

大年初一上午，记者来到草莓专业村奉化江口街道新桥下村的优质草莓基地内，看到的是莓农们忙碌的身影。走进草莓大棚，顿感温暖如春，一股清香扑面而来，莓农的脸上写满笑意。虽然前段时间连续阴雨多雨给草莓销售带来了一定影响，可有三

禾合作社社长张江峰撑腰搞促销，草莓没有滞销，这个年莓农还是过得很开心。

该村拥有草莓种植面积530亩，因这里的草莓品质出众，肉甜汁多，草莓非常畅销，价格也不菲。今年春节，张江峰与宁波市区的6家水果精品店老板商量，挂出奉化“珍禾”牌草莓特约经销店的牌子，并作出承诺：如发现草莓质量有问题，无条件退货。

社员当天采摘的草莓，合作社当天上午就用货车运到宁波水果精品店去销售，每公斤批发价36元，每天能销售1000公斤以上，草莓基本能够销售完。

“我们种的草莓施的是专用肥，大棚内养了蜜蜂，挂上了诱捕器，实行绿色无公害栽培，种出来的草莓很好吃，销路根本不用愁。”张江峰指着大棚草莓说，大年三十以来，一天也没有闲着，连拜年的时间也抽

不出来，天天为草莓销售忙得不可开交，一步也不能离开草莓基地，接待远道而来采摘草莓的游客。

莓农张永定今年种了27亩大棚草莓，在合作社的帮助下，草莓卖上了好价钱，这让他掩饰不住内心的喜悦。老张告诉记者：“春节期间合作社抱团拓市场，打开了草莓销路，我种的草莓有30万元左右收入，这在过去根本达不到，合作社功不可没！”

公交维修工的“愧疚”

本报记者 张燕
通讯员 毛敏尔 孙静

除夕夜，打开妻子装在保温杯里的年糕汤，一股热气扑面而来，市公交总公司维修工冯明明心满意足地吃了起来。连续五年，他的大年夜都是这样度过的。

看到别人一家子吃年夜饭的温馨，冯明明也是羡慕的。“咱们中国人特别看重年夜饭，我孩子已经3岁了，可我一次都没有陪他过除夕夜，总是有些愧疚。”冯明明说，由于公交行业的特殊性，他上早班早起时，妻儿还在睡觉，晚班下班时，妻儿已经睡着了，这些年他陪伴家人的时间少了很多，“不过作为一名维修工，保障市民安全出行是我的职

责。”

冯明明已经修理公交车9年了。2007年1月，他进入公交公司成为一名维修工开始，他就过上了“夜猫子”的生活。维修工人的工作分为早晚两班，早班5:30到公司，轮到晚班时得把所有故障车辆维修好才能下班，等到这时，差不多是凌晨了。因为此前已连续4年除夕上夜班，今年公司给冯明明安排了休息。临近除夕，冯明明看到同事刘俊杰一脸忧愁，询问得知小刘父亲患有尿毒症，小刘希望能陪父亲过除夕，却轮到他值夜班。“小刘，别担心，我跟你换班，我来站完今年最后一班岗。”冯明明接过同事满是油污的工作手套，换上工作服，开始了连续第5年除夕工作夜。



除夕夜，宁波公交总公司维修工冯明明（右一）正在对车辆进行检修，保障市民春节期间顺利出行。（陈结生 孙静 摄）

义务帮邻里照看孩子 江东一老人开设“免费托管班”

本报讯（记者王博 通讯员周唯轶 江东记者站杨磊）

这个春节假期，江东区东胜街道樱花社区居民董奶奶的家里，来了好几个拜年的小朋友。这些小朋友多为幼儿园在读，和董奶奶非亲非故，却一口一个“奶奶”地叫着，甚至一见面就扑进老人怀里。原来，从2014年开始，年过六旬的董奶奶开了个家庭“托管班”，先后照顾过20个孩子。与社会上办的托管班不同，她从未收过一分钱，一直以来都是义务帮小区居民照看孩子。

“不知道的人以为我是孩子的亲奶奶，总跑我家找人。”学期里，每天下午4时不到，董奶奶就会准

时来到李惠利幼儿园樱花园的门口，在人群中等待着孩子们放学。等到当天要“托管”的孩子陆续出来，董奶奶就会拉着这个“托管”小分队“浩浩荡荡”地回家。寒暑假里，董奶奶家里总是人声鼎沸，几位家长过意不去，几次给钱，她都婉言谢绝。

小张夫妇是董奶奶的邻居。他们的孩子已经委托董奶奶照顾3个寒假了，小张满怀感激，“我们平时工作忙，一个电话老人就二话不说答应帮忙照顾，能和她做邻居，真是太幸运了。”

“现在年轻人都不容易，邻里之间能互相帮一把不算啥。”被问及开办“免费托管班”的初

衷时，董奶奶乐呵呵地说，想当初她年轻时，要下地干农活，又要赶着上班，小孩都靠隔壁邻居照顾。再说，独生子女缺少玩伴，大家在一起学习，还能学会谦让。

董奶奶是社区里的热心人，她的行为体现了邻里之间互助互爱的精神，在居民之间传递了正能量。”樱花社区书记李燕波向记者介绍，董奶奶除了帮忙照看孩子外，她家的墙壁上还挂了多把钥匙，全是社区一些独居老人家中的备用钥匙。董奶奶对他们的喜好了指掌，一有空就会拿起墙上的钥匙，陪独居老人们聊天谈心、做些力所能及的家务。

春节是不少外出度假的好时机。从正月初二开始，市民开启假期出游计划。据了解，出行旅客中，外出旅游的占比近8成。机票方面，目前从宁波到三亚、海口等地也较吃紧，而到北京等地票源充足，票价折扣不等。此外，成都、重庆、长沙等地的返程客流开始增多，回程机票开始吃紧。

今起雨水登场 气温继续攀升 初六傍晚起有寒潮影响

本报讯（记者厉晓航 通讯员虞南）

昨天，甬城市区最高气温冲破20℃，暖意浓浓。阳光明媚、蓝天白云，为猴年春节增添光彩，而随着气温节节攀升，也激起甬城市民出游的热情。不过，从今天起，随着雨水君登场，假期后期的好天气“余额不足”，正月初六傍晚起，甬城受寒潮影响，气温将大幅下降。

根据中央气象台预报，从今天起至15日，将有一股较强冷空气自西向东、自北向南先后影响我国大部分地区，带来大风降温和雨雪天气，内蒙古中东部、东北地区和江南等地的部分地区降温幅度在10℃至12℃，并伴有4至6级偏北风，阵风7至8级；长江中下游地区的最低气温将下降至0℃左右，最低气温出现时间为14日或15日凌晨。

根据市气象台预报，今天起甬城有阵雨滋润，但过程短暂。受西南暖湿气流和冷空气的先后影响，13日至14日我市将有明显的降温降水过程，其中13日可能伴随雷雨。因正值春运返程高峰，可能会对交通产生不利影响。不过，在暖气团的控制下，今明两天，气温仍然会保持“高水准”，继续攀升，最高气温将维持在20℃以上。

气象部门提醒，假期后期天气多变，大家要适当调整好衣着，合理安排出行。

宁波机场迎来 出入境客流高峰

本报讯（记者陈飞 通讯员刘广东）

春节期间，宁波口岸持续迎来出入境客流高峰。记者昨日从宁波机场边检站获悉，大年初一宁波口岸出入境旅客达3586人次，正月初二全天出入境旅客更是上升到7556人次，创下历史新高。据宁波机场边检站统计，春节七天长假，出入境旅客将突破3万人次，创下历史新高。

随着越来越多国家对我国公民实施免签或落地签政策，很多宁波人选择春节长假出境旅游。

据悉，春节长假期间，宁波机场在原有国际航线基础上加开了前往名古屋、芽庄、巴厘岛以及泰国苏拉塔尼、兰卡威、芭提雅等地的27条国际航线，加开国际航班212架次，日本、越南、印尼等旅游热门地实现了直飞。

宁波机场边检站边检人员提醒广大旅客要提前检查本人证件和签证的有效期，如有过期，应尽早到有关部门办理；跟团出游的旅客一定要紧跟自己的团队一起办理边检手续，防止走散，以免造成时间耽搁，使出行受阻。

宁波人春节旅游 爱“往南飞”

本报讯（记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员顾春晓）

“刚刚拜完年，打算去三亚住一阵子。”昨天，在宁波机场，刘女士一家五口在候机厅欢声笑语，等待登机。像刘女士一家那样，许多宁波人春节坐飞机出游爱去海南岛和东南亚的一些旅游热点城市，“往南飞”成为市民首选。

春节是不少外出度假的好时机。从正月初二开始，市民开启假期出游计划。据了解，出行旅客中，外出旅游的占比近8成。机票方面，目前从宁波到三亚、海口等地也较吃紧，而到北京等地票源充足，票价折扣不等。此外，成都、重庆、长沙等地的返程客流开始增多，回程机票开始吃紧。

新春早开工



昨天上午，在宁波乐歌视讯科技股份有限公司生产车间，近200名工人在赶制一批运往美国的电视机墙面支架。从正月初三开始，该企业半数员工提前返岗，投入到紧张的生产一线。（记者 徐能 摄）

宁海46名农民工 讨回半年“血汗钱”

本报讯（宁海记者站蒋攀 通讯员黄浓珍 钱海祥）

“多亏了你们的帮忙，辛苦了半年的工资终于拿到手了。”春节前，来宁海打工的四川籍农民工王先生从宁海县劳动监察大队工作人员手里接过一沓人民币时有些哽咽。

王先生所在的建筑工地由于工程转包等问题，导致农民工工资被拖欠。1月17日，包工头带领40多名急于返乡的农民工，情绪激动地来到该县劳动监察大队投诉，大队在了解基本情况

后，立即受理并展开调查。经查，建筑公司与其分包的木工包工头苟某在工程款结算上存在较大出入。公司方称，根据合同约定应付工资总额为78万元，已支付了30万元，尚欠48万元，但苟某对公司提供的领款单的真实性有异议，坚称公司拖欠其工资52万余元。为此，县劳动监察大队工作人员连续几天深入工地，经过详细的取证、艰难的调解，近日双方终于达成了一致。在监察人员的监督下，公司连夜将48万元工资发放到46名农民工手中。



春节免费早餐廿年不辍

春节长假期间，由海曙区城管局科室人员组成的送餐小分队，每天为680多名在各路段坚守岗位的环卫工人送上水饺、盒饭等免费早餐。据介绍，该局每年春节期间送爱心早餐已坚持了整整20年。图为在翠柏路清扫的环卫工人享用着热乎乎的早餐。

（徐文杰 蔡晓丰 摄）

按图索骥，查查身上“经济账” 慈溪为干部立履行经济责任“问题清单”



本报讯（记者黄合 通讯员余峰权）“专项资金预算执行率低”“存在大额现金支付现象”“工程前期工作不到位，造成变更事项多、金额大”……在慈溪，每个新任任为党政正职的领导干部，都会收到一份特别的“礼物”——一份慈溪领导干部在履行经济责任中带有普遍性问题的“清单”，以作提醒。

“近年来，我们在经济责任审计中发现了一些普遍性问题，除了相关财务人员变动较快、对政策业务不够精通等客观原因外，也有一些领导干部在主观认识上不够重视，履行经济责任意识不够强，导致一些小问题改了又犯。”慈溪市委组织部相关负责人说，从去年年初开始，他们会同纪委、审计局等单位共同推出经济责任审计“问题清单”制度，梳理盘点了近3年慈溪和同类地区经济责任审计过程中出现的典型性、重点性、多发性问题，最终按

照财政预决算、财务收支、工程管理、资产管理等9个大类，罗列了财政收支人为调节、外出考察未经审批、工程变更管理不到位等85个具体问题。

按图索骥，下定决心彻查问题。慈溪市18个镇（街道）和70多个市级部门均成立了自查自纠工作领导小组，以单位“一把手”为组长，纪检、财务等负责人为成员，围绕是否存在此类问题、问题有何具体表现、如何纠正、何时纠正等4个方面形成“查纠清单”。对查纠不力、查究不实、查究再犯等问题，由市委书记亲自约谈，面对面质询和督促。

据悉，在自查自纠过程中，慈溪各单位部门共查出58个问题，其中46个已整改到位，其余12个也都提出了相应的整改措施，并明确了整改期限。截至目前，根据审计部门的反馈，“问题清单”效果明显，罗列问题的整改完成率在90%以上，问题再犯率也大幅降低。